

政务动态

推进纪检监察工作
交出群众满意答卷

本报讯 16日上午，县纪委监委召开全县纪检监察系统半年工作推进会，总结盘点上半年工作，分析查摆问题不足，部署下半年工作任务。县委常委、县委书记、县监委主任胡天翔出席会议并讲话。

会议指出，要认真贯彻落实党的二十届三中全会和省、市、县委全会精神，按照市纪委半年考核推进会和全县“百日攻坚”的部署要求，进一步对标找差、补短强特、创新实干，全面抓好工作质效提升，努力交出纪检监察工作高质量发展优异答卷。

会议强调，要抓重点、补短板，精准发力推进考核工作，要办案件、促治理，系统深入推进集中整治。要强责任、优作风，战区模式推进队伍建设。将所有力量统一搭配编组，常委、委员“穿针引线”，一级抓一级、层层抓落实，一体贯通监督、办案、整改、治理，全面增强工作项目化运行的板块支撑。切实把该负的责任负起来，把该抓的工作“拎”起来，哪项指标差了、哪个环节弱了，就重点盯那里、补那里，不推诿、不敷衍、不扯皮，不讲客观、不谈条件、不找理由抓好落实，以战区“擂台”为全委“补台”。

会议通报了上半年目标考核完成情况、集中整治群众身边不正之风和腐败问题战区模式运行情况以及委领导班子成员最新分工。各委领导班子成员分析分管条线工作开展情况并明确下一步工作方向。
(金湖荷风苑)

县委巡察组向
党史工委反馈巡察情况

本报讯 15日，县委第二巡察组向县委党史工委（地方志办公室）反馈巡察情况。县委常委、县委组织部部长包志强出席会议。

按照县委统一部署，2024年5月至6月，县委第二巡察组对县委党史工委党组进行巡察。巡察期间，巡察组广泛宣传动员、听取专题汇报、实地走访调研、个别谈话、查阅账册资料等，深入了解情况，顺利完成了巡察任务。县委巡察工作领导小组会议和县委书记专题会议及时听取了巡察情况汇报。

包志强要求，县委党史工委要严格规范要求，用好操作指引、用好“三张清单”、用好信息系统；坚持标本兼治，不断深化巡察整改成果运用，通过举一反三抓整改、建章立制抓整改、统筹推进抓整改，强化规矩意识，凝聚工作合力，为推动党史事业繁荣、服务全县经济社会高质量发展作出新的贡献。
(孙钰恒)

学纪知纪明纪守纪
做好党员干部表率

本报讯 日前，我县召开驻村第一书记选派工作动员会暨村集体经济推进会，县委常委、组织部部长、县委党校校长包志强出席会议并讲话。

就做好新一轮驻村工作，包志强指出，选派驻村第一书记是推进乡村振兴的一项重要制度和组织举措，要压紧压实工作责任，从严从紧管理队伍，用心用情激励关爱，营造关心、支持第一书记和驻村工作的浓厚氛围。全体村（社区）书记要牢记职责，坚持边实践、边学习、边积累，不断提升综合素养和履职本领；勇于担当，发挥好“领头雁”和传帮带作用，为村集体经济作出更大贡献；守牢底线，做到学纪、知纪、明纪、守纪，为基层党员干部做好表率示范。

会上，县农业农村局围绕村集体经济及三资专项治理进行了业务辅导。
(金湖组工)

一见倾心
白马湖

刘锦 李金干 李颖



初秋，走进先锋镇白马湖渔乐湾，湖水清亮，荷叶田田、芦荻摇曳。坐上快艇，发动机的轰鸣声瞬间打破湖面的宁静。快艇如离弦之箭般向前疾驰，穿梭在绿意盎然间，蒲草、荷叶、芡实、水藻……在眼前一闪而过，快艇激起的白色浪花在身侧翻腾，游客可以在荷荡间采摘莲蓬、荷花、荷叶，深度体验白马湖渔家生活。

“白马湖风景迷人，原生态的美，给我留下了深刻的印象，让我们久久不能忘怀。”来自安徽的游客万海强在坐完快艇后激动地说。

绿水青山就是金山银山。2009年以来，通过实施圩还湖、清水入湖、清淤净湖、生态养湖“四湖”工程，实施退



圩还湖，发展“旅游+湖鲜美食”，做强了渔村品牌。旅游业的发展离不开当地特色美食的助力。渔乐湾以“渔家宴”为载体，持续创新白马湖特色湖鲜美食。白马湖水质清纯，这里产出的鱼、虾、蟹等味道鲜美纯正。在这里，游客们登上餐饮船，能品尝到最正宗的渔家菜肴。

“荷叶、芦苇根、菱角菜、白鱼、野生蟹、龙虾等，味道非常鲜，这是金湖的特色，今天来吃了以后，我要组织我们家乡的人来尝尝你们的美食。”安徽省游客吴义平称赞道。

现如今，假日、周末到白马湖休闲旅游已成为外地人和周边市民新风尚，一幅人与自然和谐共生、充满生机活力的绿色画卷正徐徐展开。

制造业“智改数转网联”

金湖“链”动起来向新求质

■通讯员 华文琴 马明英

今年以来，我县紧扣“工业产值超千亿，绿色低碳高质量”发展战略，围绕“高端装备、大健康、新材料”三大主导产业发展特色和企业实际，加速推进制造业“智改数转网联”，建设“智改数转网联”新高地，推动企业增档提速，全力发展新质生产力。

数字赋能发展升级
我把“智改数转网联”作为发展新质生产力重要抓手，在数实融合中推动制造业高质量发展。

走进江苏西派集团的柔性自动化生产线车间，集成6台日本Okuma和Makino四轴卧式加工中心、118个物料托盘和159机加托盘，机器人和智能设备承担了繁重的劳动，通过机械换人实现产能提升，依托设备换线实现质量升级，实现了高效连续生产、以机代人，产能与效益达到了原来的3~4倍。据了解，该公司从2021年开始搭建柔性制造工业互联网平台，到目前实现了全厂256台设备与信息化的互联互通，通过以MES平台为核心，实现了生产过

程透明化、生产管理精细化；生产过程中采用条码、二维码、电子标签、移动扫描终端等技术设施，实现对物料的定位、跟踪、控制等功能；通过工业物联网平台对设备状态的实时监控，实现设备点检、维护及保养全方位管理，有效提升设备利用率。

如今，智能化、网络化、数字化俨然成了西派集团闪亮的标签和代名词。西派集团的“智改数转网联”之路，是我县制造业企业发展智能制造的一个缩影。按照“头部企业树标杆、腰部企业推改造、尾部企业助诊断”的推进思路，我县围绕高端装备、大健康、新材料三大主导产业规模持续壮大，建立“智改数转网联”示范企业培育库，以场景化进行多层次示范标杆培育，以新质生产力点燃发展新引擎，构筑竞争新优势。

活力激发释放动能
近年来，我县通过举办系列活动，提高制造业企业对数字化转型的认知度和参与度，变“要我转”为“我要转”，



为提升水产品市场的诚信经营水平，切实保障人民“舌尖上的安全”。近日，县市场监督管理局与银涂镇湖滨村新时代文明实践站，在湖滨村湖区开展“我诚信、我承诺”主题实践活动。

在渔船上，志愿者们详细解读了《水产养殖户、经营者诚信经营守则》，并倡议要求：水产养殖户和经营者遵守国家法律法规，严禁使用任何国家禁用

的药品、化合物及有毒有害物质，为水产品的全程追溯提供坚实依据；合理、适量使用水产养殖投入品，避免超范围、超剂量使用，实施“一检一证”制度；坚持诚信为本，不销售未经检验或检验不合格的产品，不参与任何违法违规的市场行为，共同维护公平、公正的市场秩序；自觉接受政府部门、媒体及社会各界的监督，通过舆论监督的力量

推动行业健康发展。

此次活动不仅是一次对水产行业诚信经营理念的普及，更是一次深入人心的诚信教育。通过面对面的交流与承诺，水产养殖户、经营者们纷纷表示将积极响应倡议，践行诚信经营，共同守护金湖县水产品的金字招牌，让人民群众吃得放心、吃得安心。

诚信宣讲
进湖村

■通讯员 何宝杰 黄奕楠

农业农村局

全程监管水产品安全

本报讯 今年以来，县农业农村局加大县、镇、村三级联动，从宣传引导、源头治理、生产监管三方面入手，严密构筑起全方位、全过程监管立体防线，坚决守住群众“舌尖上的安全”。

严格落实水产养殖投入品使用白名单制度，督促指导养殖户主体规范使用水产养殖投入品，禁止使用风险隐患突出、来源成分不明的垂钓窝料及饵料。通过大班集中培训，小班塘口宣讲等方式，管好生产源头。截至目前，累计举办培训8期，签订承诺书300多份。在出塘环节，对录入的

338个“两鱼”主体，严格执行“双报备”工作责任制，对已报备主体，运用胶体金法快速检测技术，针对恩诺沙星、环丙沙星、地西泮等风险参数进行快速检测，检测合格才能出塘。截至目前，共抽检主体16家，样品31份，合格率达100%。

部门协作，开展打联动飞行检查。加大对“两鱼”养殖主体日常巡查频次，重点检查投入品使用、休药期执行、“三项记录”等情况的执法检查。加大案件查办力度，对于使用违禁药物、常规药残超标的，坚决依法查处，进行整治。

截止目前，累计出动执法人员22人次，突击检查渔药经营门店15家，饲料生产企业1家，排查问题隐患8项，整改8项，整改率达100%，有效加强了渔药饲料生产经营各环节安全防范。
(李洪进 毛国庆 王锐)

弘扬诚信理念



今日谈

植根人民才有生命力

■齐济

队伍短小精悍、队员一专多能、节目小型多样、装备轻便灵活，每年有好几个月深入农牧区最基层，为散落在草原上的各族群众演出100场以上……穿越60多年峥嵘岁月，一支支乌兰牧骑以天为幕布，以地为舞台，用广大牧民喜闻乐见的文艺形式传递党的声音和关怀。“永远做草原上的‘红色文艺轻骑兵’”，习近平总书记的回信，既对他们崇高精神给予了充分肯定，更为做好新时代文艺工作树立了标杆和导向。
人民是文艺创作的源头活水。

宝，一段安代舞……在广袤无垠的草原上，乌兰牧骑的浩荡歌声还将代代相传。这是全国文艺战线的一面旗帜，也是文艺发展的时代呼唤；期待更多像乌兰牧骑那样的“红色文艺轻骑兵”，为时代画像、为时代立传、为时代明德，把党的声音传得更广更远。

一把马头琴，一曲好来

